



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ПРАВОСЪДИЕТО

Рег.№ 94-00-296

Дата: 21-05-2019

ДО
Г-Н ИВАЙЛО ИЛИЕВ
УПРАВИТЕЛ НА „МЕТРОПОЛ-М“
ЕООД, „МЕТРОПОЛ ПРОПЪРТИС“
ООД, „Р.Е.М. БИЛДИНГ“ ЕООД И
ЕЛИНА-63“ ООД

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИЛИЕВ,

Във връзка с Ваше писмо под горния номер за предоставяне на информация относно предприетите действия от българските институции по отношение на неравноправните клаузи в потребителските договори по процедура за нарушение № 2018/4083, бих искал да предоставя на Вашето внимание следната информация:

Министерството на правосъдието и Министерството на икономиката, в чиито ресори са политиката и законите, към които са отправени бележките на Европейската комисия, извършиха задълбочен анализ на относимото българско законодателство и съответствието му с Директива 93/13/ЕИО на Съвета от 5 април 1993 г. относно неравноправните клаузи в потребителските договори. Темата беше обсъдена и в създадената към Министерството на правосъдието работна група за анализ и изменение на Гражданския процесуален кодекс /ГПК/.

В резултат на това, на 28.02.2019 г. в Народното събрание беше внесен проект на Закон за изменение и допълнение на ГПК. Законопроектът обединява проекти, подготвени от Министерството на правосъдието, от Омбудсмана на Република България и от Министерството на икономиката. С него се предлагат изменения на разпоредби от заповедното производство. Също така, с Преходните и заключителни разпоредби на законопроекта се предвиждат и изменения в Закона за защита на потребителите. С посочените промени в двата нормативни акта се търси усъвършенстване на законодателството в областите, засегнати от констатациите на ЕК, и привеждането им в пълно съответствие с целите на Директивата и Хартата на основните права на Европейския съюз.

По отношение на конкретно изложените твърдения във Вашето писмо, отнасящи се до дейността на Софийския районен съд, Министерството на правосъдието не би могло да изрази становище, тъй като тези въпроси са извън функционалната ни компетентност. В случай че желаете, бихте могли да адресирате жалбата си по компетентност до Инспектората на Висшия съдебен съвет.



ДАНАИЛ КИРИЛОВ
Министър на правосъдието